

节约集约用地 严守耕地红线

荥阳市自然资源和规划局积极开展“6·25”全国土地日宣传活动

本报讯 今年6月25日是第32个“全国土地日”，宣传主题是“节约集约用地，严守耕地红线”，为严格落实耕地保护制度，提高群众耕地保护意识，推动节约集约用地理念深入人心，6月23日，荥阳市自然资源和规划局围绕“节约集约用地 严守耕地红线”主题，开展了丰富多彩的教育宣传活动。

通过设立宣传咨询台、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、LED大屏播放宣传片等形式，集中宣传耕地保护、集约节约用地的相关

法律法规，并向过往的群众发放《土地管理法》新旧对照手册、《中华人民共和国城乡规划法》《基本农田保护条例》、“土地日”宣传知识手册及地质灾害防治等资料，引导广大群众参与到耕地保护中来，共同守住耕地保护红线，保障粮食安全。并通过车身张贴宣传标语、循环播放自然资源和规划相关政策及法律法规的形式进行巡回流动宣传。同时14个基层所也分别同步在各乡镇(街道)办公场所及其中心路段，通过电子屏幕、悬挂

标语、设置咨询台等多形式向群众广泛开展主题宣传活动，扩大宣传覆盖面，提高群众保护耕地、依法用地、节约用地意识。

通过此次宣传活动，进一步增进了群众对自然资源相关政策及法律法规的了解，提高了广大群众保护土地、珍惜资源的意识，取得了良好的宣传成果，为抓好新形势下自然资源和规划管理工作奠定了坚实基础。

记者 姚辉常
通讯员 赵顺平 王欢

荥阳市王村镇 “四官”进基层助力平安建设

本报讯 荥阳市王村镇坚持以人民为中心，坚持和发展新时代“枫桥经验”，积极在全镇开展政法机关“四官”(法官、检察官、警官、司法行政官)组团走基层活动。6月29日下午，王村镇特邀荥阳市人民法院高村法庭庭长侯延辉庭长，为全镇24个行政村兼专职人民调解员及主抓综治工作的村干部150余人进行培训。

侯延辉庭长对目前农村涉诉纠纷较多的矛盾特点和容易引起激化的原因，进行了深入的分析，特别是调解纠纷的技巧方法以及法律的适用等的讲解，浅显易懂，实用性很强，受到与会同志热烈欢迎，纷纷表示将学以致用，运

用到实际工作当中，为化解矛盾稳定社会，尽职尽责。

据了解，下一步，王村镇将主动延伸司法职能，积极融入市域社会治理、主动参与城乡社区治理，统筹推动政法力量、政法职能向基层下移，充分发挥“四官”在社会治理中的主力军作用，解疑释法，提供法律服务、化解矛盾、诉源治理，努力把矛盾纠纷化解在源头、解决在基层，有效助力“三零”创建，使群众反映的合理诉求和法律问题得到有效解决，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，实现社会大局稳定。

荥阳时报 樊龙生
通讯员 马红兵 张钰



政企携手共治群众“饮水难”问题

本报讯 自2022年“能力作风建设年”活动开展以来，荥阳市乔楼镇以“民有所呼、我有所应，民有所求、我有落实”为主题，深入开展“能力作风建设年”工作，用心用情为人民办实事。

近日，乔楼镇孙寨村村委反映，村内水塔因去年7·20暴雨导致水塔倾斜，存在一定的安全隐患以及上水慢、水流小、水质差等诸多问题，一时间村民吃水、用水成了难题。

接反映后，镇有关部门立即进行实地调研、确定实施方案。

最终决定由镇党委副书记朱莹带领、郑州投资控股有限公司投资，充分利用现有空间资源，于孙寨村闲置空地上修建无塔式供水压力罐以满足全村用水要求，保障村民日常用水。

6月27日上午，朱莹现场实地督查压力罐修建工作，他指出，“群众利益无小事，一枝一叶总关情”。保障饮用水是当前工作的关键，政府和企业都义不容辞，应当一起同甘共苦、不遗余力地解决饮用水问题。通过修建供水压力罐，对现有供水设施进行改造，尽量

加快上水速度，增大出水流量，改善现有水质，切实解决村民用水问题。

汨汨清泉，流入民心；涓涓细流，献于乡村。乔楼镇开展的修建无塔式供水压力罐工作受到了村民的一致好评，大家纷纷表示此举方便了村民日常用水，真正把事办到了群众心坎上。今后，乔楼镇将继续践行“能力作风建设年”活动，汇聚合力、立足实际，切实为群众办实事、做好事、解难事。

荥阳时报 樊龙生
通讯员 张梦珂 王玮童

荥阳实施科技特派员计划 助力乡村振兴

本报讯 2022年以来，荥阳市科工信局按照省市科技管理部门工作部署，积极推行科技特派员制度，充分做好科技特派员服务管理工作，组织荥阳市科技特派员与20余个帮扶村及企业签约，指导开展线上线下科技服务，助力荥阳乡村振兴工作实施。截至6月中旬，共开展线下技术培训指导70余场次，线上服务指导180余次，培训群众及企业人员1300余人次，发放技术培训资料手册700余份(册)，示范推广科技成果5项，新品种推广面积22亩。

荥阳市科技特派员郝瑞娜利用个人在创新载体经营和项目对接方面的经验和资

源，以创业企业为服务对象，共开展科技助企活动7场，政策辅导服务2次、人才招聘服务1次、线上产品营销推广辅导2次、知识产权政策宣贯2次，累计服务企业43家次，走访发放《知识产权服务指南》100余份。从开展各类专项辅导培育、科技政策解读、技术服务咨询、技术培训、技术指导、项目申报等方面，解决企业的痛点和难点，让企业获得更好的发展态势，通过市场化机制、专业化服务，不断集聚创新资源和创业要素，发挥科技引领和科技兴企作用，努力促进荥阳市经济高质量发展。

荥阳时报 樊龙头
通讯员 李华强

5路公交车延伸到万山湖壹号小区

本报讯 “俺小区业主委托我们几个人送锦旗，感谢5路公交车延伸到小区门口，以后出门可不作难了！”6月20日上午，来自碧桂园万山湖壹号小区的4名业主代表将印有“人民交通为人民，解决出行办实事”和“为民出行办实事，解决出行暖人心”的锦旗送到荥阳市交通运输局，感谢交通运输局倾听民意，关心群众出行，优化调整线路，解决群

众出行难题。据悉，为了方便万山湖壹号小区居民及周边市民出行，该局及时组织人员实地考察，多方收集居民意见，开通了5路公交车区间线路。

“俺小区位置有点偏，年轻人出门都开车，小区里上了年龄的人想出门很不方便，现在5路公交车通到我们小区门口了，对于俺小区的居民，特别是老人和

小孩的出行方便了很多，出门再也不发愁了，真是太感谢你们了！”一位业主的喜悦之情溢于言表。

荥阳市交通运输局将继续以“我为群众办实事”为出发点，坚持在优化服务上做“加法”，在出行不便上做“减法”，从细微处发力，切实做到解民忧、纾民困、暖民心。

记者 姚辉常 通讯员 张浩祺

荥阳市商务局 举办2022年跨境电商企业培训交流会

本报讯 6月28日，荥阳市商务局在荥阳市电子商务公共服务中心举办了2022年跨境电商企业培训交流会，全市20余家跨境电商企业代表参加了此次培训交流会。

此次培训交流会邀请郑州市电子商务协会秘书长赵亮教授讲解了跨境电商政策解读以及面临机遇和挑战。邀请郑州市易赛诺数字科技有限公司常含笑讲解了B2B企业流量池拓展及Google账户投放。培训既有政策的解析，又有实际操作，内容丰富实用。培训后，专

家又与企业代表进行了交流互动，与会企业就自身业务问题进行了咨询，专家就政策落实、业务实操等方面进行了详细解答。

商务局相关负责人表示，下一步，荥阳市商务局将以此次培训会为契机，持续强化跨境培训引导和政策宣讲，及时帮助企业解决在发展跨境电商过程中的困难和问题，提高企业从事跨境电商业务能力，促进企业之间的工作再上新台阶。
记者 姚辉常 通讯员 刘星

荥阳市高村乡 推进乡村干部“导师帮带制” 助力“新手”成长成才

本报讯 作为高村乡唯一的90后女村支部书记，陈艳芳最近进步明显，无论是宣传政策、调解纠纷、社会治理、民生工程等常规性工作，还是党建引领、乡村振兴等重点工作，她都走在前列。陈艳芳说：“我能有这么快的成长，离不开导师的帮带。”

陈艳芳口中的“导师”，是枣树沟村的支部书记张福敏。张福敏

自2014年任职以来，带领枣树沟村摘掉了“贫困村”的帽子，并荣获郑州市美丽乡村建设试点村、荥阳市人居环境示范村、荥阳市综合发展先进村、2020年度荥阳市“五星”党支部等荣誉称号。张福敏作为陈艳芳的帮带导师，通过交流谈心、以案说法、情景再现、放手实践等方式，面对面讲、手把手教、实打实带，巧引路、多铺路，谋出路、讲思

路，帮助陈艳芳迅速成长。

自抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，高村乡坚持以老带新、以强带弱，积极推进乡村干部“导师帮带制”，择优选聘帮带导师，带动年轻干部在事中学、台上练，帮助少走弯路、砥砺前行。通过帮带，老同志传授的是经验、方法、技能，厚植的更是宗旨、情怀、作风。
记者 姚辉常 通讯员 李璞玉